

# 兰溪梅江第六届文化艺术节开幕



关注钱报金华微信公众号  
欢迎加入我们参与讨论  
爆料热线:83219168



据浙江新闻客户端 通讯员 杨一之 王萍

一大早,在兰溪市梅江镇前倪村文化广场,村民吴雪英又像往年一样,忙着制作小麦铃迎接来自市内外的游客们。每年这个时候,她都会打电话给亲戚朋友,邀请他们到自家来“赏紫荆花,吃小麦铃,看村民自导自演的文艺演出”。

吴雪英说,最近这五六年,村里大变了样,一年到头都有不少前来游玩的人,特别是3月下旬到清明节前后这段时间,村里热闹

得像个大景区。

这是因为转轮岩上的紫荆花越来越吸引人了。

3月25日,以“梅溪之畔 紫荆花开”为主题的兰溪市梅江镇第六届文化艺术节开幕,开展了各类精彩纷呈的活动,有文艺演出,歌舞、越剧、婺剧专场,卡拉OK演唱活动,梅江烧、转轮岩肉肉、麦饼等美食展示及品尝,梅江书画作品展,由此也拉开了为期半个月的赏紫荆花季序幕。

梅江镇的转轮岩又名灵岩,系金华北山东向之余脉,最高处海拔约620米。站在岩下仰望,像是一个旋转着的巨大车轮。“转轮意味着转运,所以每年来祈福的游客特别多。”当地村民说。转轮岩自下五路山脉像伸出去的手爪,分布着五个村庄(观岩陈、前倪、唐店、下仇以及分路头),五个村庄结为五社里,数百年来互帮互助,风生水起。

站在山脚,抬头仰望,漫山遍野的紫荆花,团团簇簇,煞是好看。来自金华的登山爱好者王建婷和10余位好友组团来转轮岩爬山赏花。她说,沿着山路拾级而上,穿梭在紫荆花丛之中,整个人犹如春花烂漫,精气神倍

足。

今年是梅江镇连续六年举办文化艺术节,除了文艺演出、美食品尝活动、非遗项目展示,“醉美家乡”梅江首届书画作品展在紫荆文苑开幕。该作品展将从3月25日持续至31日,汇聚了在梅江工作生活的书画爱好者和在外人士的书法、国画、油画等优秀作品60余幅,集中展现了梅江风情和时代风貌。

“近年来,梅江镇秉持着‘开放包容、绿色共享’的理念,连续举办六届紫荆花文化艺术节,让更多人看到梅江美景,品到梅江美食,留下梅江记忆。”梅江镇党委书记盛增良表示,这也是提高梅江对外知名度的有效渠道,促进梅江农旅经济融合发展的重要举措。

今年,该镇将坚持以“壮大经济支撑、优化环境建设、完善配套设施”为目标,一手抓经济发展,为旅游配套设施及环境建设提供强劲的“财力保障”,实现硬件软件双提升,不断完善镇旅游产业链;一手抓项目建设,继续做好越龙山国际旅游度假区项目服务工作,加快聚仁省级历史文化古村落开发与保护等项目落地,以项目为载体,做大做强梅江旅游产业。

## 兰溪Q版“桶宝宝”为垃圾分类站台



3月24日,兰溪市第五届国际乡村马拉松赛鸣枪开跑,笔者在活动现场捕捉到四只可爱的“桶宝宝”,原来他们是兰溪市综合行政执法局联合杭州锦江集团生态科技有限公司举办的“垃圾分类,从我做起”宣传活动。

活动现场,色彩鲜明、造型可爱的Q版分类“桶宝宝”引起了市民们的注意,纷纷与之互动

合影。“蓝色代表可回收物,包括纸类、塑料、织物、金属、电器及电子产品等类;红色代表有害垃圾,包括对人体有害或对环境造成直接或潜在危害物质;绿色代表厨余垃圾,包括食品制造过程中废弃和剩余食物;灰色代表其他垃圾,包括可回收物、餐厨垃圾、有害垃圾以外的其他生活垃圾”,“桶宝宝”们一边发放垃圾分类宣传手册,一边耐心向市民讲解着。

此次活动在市民心中播下垃圾分类的种子,调动了市民对垃圾分类投放的积极性,用实际行动践行垃圾分类,让大家成为垃圾分类的倡导者和行动者,助力垃圾分类推行。

据了解,“垃圾分类,从我做起”宣传活动将在全市各社区、中小学校陆续展开。

据浙江新闻客户端 通讯员 项丹

## 彩虹“爱心伞”为孩子撑起一片“晴天”



前一秒艳阳高照,后一秒倾盆大雨。近期,变幻莫测的天气让人总是在带伞与不带伞间徘徊。为了解决这样的烦恼,金华市婺城区虹路小学在学校里面设置了5个彩虹“爱心伞”投放点,共投放了百余把爱心伞。

原来,在日常教学中,学校领导和老师发现很多孩子经常会忘记带伞,在这天气变化无常的季节,孩子们容易受凉,所以学校在各个教学楼角落都准备了一些公益伞,供孩子、家长、老师使用。

学校此项举措受到了家长、老师和孩子们的一致好评。有了彩虹伞老师们在教学楼之间穿梭教学更方便了,虽然只是一小段路,却感受到了学校的用心和关怀。忘记带伞的孩子可以将伞撑回家,第二天再及时带回来,都夸彩虹伞好漂亮,很受孩子喜欢。偶尔也会有忘记打伞的家长,也可取把彩虹伞遮风挡雨。六(3)班蔡欣妍妈妈说:“彩虹伞爱满满,学校领导和老师一直把孩子放在第一位,总能一次次地感动我们家长。”

据了解,为了彩虹“爱心伞”正常投放使用,学校在雨伞借还方面制定了一些规定,让孩子们在日常生活中不忘养成良好习惯。一是诚信用伞,有借有还:由于共享雨伞数量有限,在使用完后收叠叠好放入共享雨伞收纳桶内,以便自己与他人再次使用。二是文明借伞,礼让他人:用伞高峰期要学会礼让或者两人共用。借用时做到不哄抢、不吵闹、有秩序。三是爱护雨伞,遵守公德:彩虹“爱心伞”是共同财产,每个人都应该懂得爱护。

古人云:“君子养心,莫善于诚”。小小的雨伞,遮挡的是风雨,传递的是爱心,撑开的是诚信。虹小的孩子们将用诚信彩虹“爱心伞”护航,用行动为校园文明谱写新篇章。

徐璐/文 通讯员 季卫春

## 春日杨柳树下诵经典 金职院四季悦读坊品味阅读之美

相约春天,共享书香。搭上徐志摩与林徽因的爱情列车,来说走就走的浪漫旅程。3月26日,金华职业技术学院金湖畔,该校经管学院四季悦读坊2019年首场活动在这里举行。

“最是一年春好处,绝胜烟柳满皇都”。春天,沐浴着阳光,坐在草坪上,以波粼粼的湖面为背景,100余名师生在校园内的金湖边举办徐志摩、林徽因专场朗诵会。《再别康桥》《忆》《深夜里听到歌声》等一首首动人的

诗歌描绘了他们之间跌宕起伏的故事。

“诗以言志,天空没有留下翅膀的痕迹,但我已经飞过;歌以咏怀,纵然当事人一再掩饰与否认,但故事毕竟发生过。”诗歌,可以帮助人们增长见识,丰富阅历,培养气质、增添魅力。主办方希望通过开展诗歌朗诵活动,让学生学会与书为友,与大师对话,提升思想,净化心灵。这次活动作为春日里的第一场诵读经典,更是少不了春的元素,每一位参加悦读会的师生们都会将柳枝手环赠与自己最欣赏的朗读者。

春色染花花更红,经典品读读更香。经管学院四季悦读坊已经走过一年多时间,从春夏走到秋冬,从朗诵到剧本研读,每一次的活动都让参加的同学受益匪浅,感受到阅读的力量和文字的冲击感。“四季悦读坊从四五十人发展到现在的一百多人,靠的不仅仅是满眼春色的大好风光,更是在诵读中体会到的无限乐趣。”营销173班的柴怡文同学说道。

据浙江新闻客户端

通讯员 于辰辰 摄影 郑胜杰

